

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library City
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PKK VII. Ч. 133. ЧЕТВЕР, 5. ЛИСТОПАДА 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, NOVEMBER 5th, 1925. No. 133. VOL. VII.

ДО ПОВСТАНЦІВ В СІРІЇ ПРИЛУЧУЮТЬСЯ НОВІ ПЛЕМЕНА.

Повстанці заняли шість нових міст. — В околиці Дамаску до повстанців прилучилося 16 нових сіл і дев'ять бедуїнських племен.

ЄРУСАЛИМ, 2. листопада. — Прибувши з Сирії втікачі кажуть, що по цілій Сирії ширяться повстання і Французи втратили контроль над 100 милями території на північ від Дамаску до Гому.

Шість груп повстанців об'єдналися під одним проводом і заняли міста Дума, Даміра, Катіф, Джуруд, Ябруд і Набк. В околиці Дамаску прилучилося до повстанців 16 нових сіл і 9 племен Бедуїнів.

Французьке бомбардування сирійських місцевостей продовжалося до минулої середи,

коли то обстрілювано 6 сіл. В Дамаску панує паніка. Щодня втікає з того міста по 4,000 чужинців і жінок.

АЛЕКСАНДРИЯ, Єгипет, 3-го листопада. — Прибувши з Сирії подорожні кажуть, що Дамаску загрожує голод, так як всі засоби пшениці є відняті. Вони кажуть, що повстанці контролюють села довкола Дамаску і що Бедуїни збираються коло Алеппо, де локальний провідник не хоче переговорювати з Французами.

ФРАНЦУЗЬКИЙ ГЕНЕРАЛ СЕРЕЙЛЬ ЛЕДВИ ВТІК З ЖИТТЯМ.

Французька окупація простягається лише на великі міста; села полишені в руках місцевого населення.

КАІРО, Єгипет, 2. листопада. — Втікачі з Дамаску розказують, що генерал Серейль, французький високий комісар в Сирії, ледви врятував своє життя і втік під сильною охороною з Дамаску до Бейрута. Товпа заатакувала будинок, де він мешкав, і перенесла до місцевої дорогоцінності, а будинок спалила.

Тут надруковано інтерв'ю з арабським офіцером, що прибув шойно з Багдаду через Да-

маск. Він каже, що всі реставрації в Дамаску були закриті і на вулицях не можна було побачити ані одного французького жовніра; всі вони находилися в бараках і ніхто з них не відважився показатися одиначем.

"Я переконався", сказав офіцер, "що Французи окуповують лише великі міста; села є полишені в руках населення. Ситуація є повна небезпеки і загрожує цілій Сирії".

ТУРЕЧЧИНА ВИСИЛАЄ ЧЕРЕЗ СІРІЮ ВІЙСЬКО ДО МОЗУЛЯ.

ЛОНДОН, 2. листопада. — Делегати до "Дейлі Мейл" з Бейрута в Сирії кажуть, що велика кількість турецького війська посувається з Туреччини в напрямі Мозуля.

"Дейлі Експрес" одержала також подібне повідомлення. Газета подає число турецького війська на 5,000 і каже, що Французи дали йому дозвіл переправитися через Сирію. Звідомлення каже, що Велика Британія запротестувала проти цього перед французьким урядом.

Спеціальні депеші з Дамас-

ку під датою 1. листопада повідомляють попередні звідомлення про грізне положення. Кореспондент "Morning Post" каже, що публице безпеченство в Сирії не існує. Велика частина території довкола Дамаску знаходиться в руках повстанців і Французи втратили там всяку контролу помімо того, що французький командант ген. Гамелен контролює Дамаск і що прибули свіжі французькі війська.

На думку кореспондента нема тепер вигляду на поліпшення положення Французів.

ВОСЬМА ЧАСТЬ ДАМАСКУ ЗНИЩЕНА.

ГАРФА, Палестина, 2. листопада. — Восьма часть Дамаску зістала знищена підчас недавнього бомбардування міста Французами. Кажуть, що Французи почали стріляти гармат без ніякої остерогі і число жертв подано на 5,000. З Бритійців не убито нікого.

Кілька сіл між Дамаском і Пальмірою перейшли на бік повстанців. Положення Французів є грізне і французькі вій-

ська є невістарчаючі. В бейрутському порті згорів корабель, на якому були два аероплани і бензина. Населення Дамаску заплатило кару в сумі \$50,000 і віддало Французам 3,000 крісів.

ПАРИЖ, 26. жовтня. — Вартисть французького франка на біржі далі падає і тепер за нього платять 4 і одну десяту центя.

Перський парламент скинув шаха з трону

ДЕРЖАВНИЙ ПЕРЕВОРОТ ДОКОНАВ ПРЕМ'ЄР РІЗА ХАН, ВЕЛИКИЙ ЛЮБИМЕЦЬ АРМІЇ, ЯКИЙ ПРАВИТЬ ТЕПЕР ПЕРСІЄЮ НА МІСЦЕ ПОВАЛЕНОГО ШАХА. — НОВИЙ ПРАВИТЕЛЬ ОСВОБОДИВ ВСІХ ПОЛІТИЧНИХ ВІЗНІВ І ЗНИЖИВ ЦІНУ НА ХЛІБ.

ЛОНДОН, 2. листопада. — Делегати з Тегерану доносять, що в Персії скинено з трону шаха Ахмеда Мірзу, який від кількох років батює у Франції, і повалено старинну родину шахів.

Прем'єр Різа Хан, дійсний правитель Персії, примусив парламент ухвалити закон, яким скасовано режим королівської родини, що панувала в Персії від 1799 року.

Різа Хан має велику популярність серед перської армії. Демократичні елементи "молодої Персії" уважають його своїм природним провідником.

Кажуть, що державний переворот в Персії dokonano завдяки впливам Радянського Союзу і Туреччини. Уважають також, що новий режим буде менше прихильний до Англії та

інших великих капіталістичних держав.

ТЕГЕРАН, Персія, 2. листопада. — Наслідник престолоа вихав вчора з Тегерану. Місце його виїзду невідоме.

Прем'єр Різа Хан, який займає місце короля Ахмеда Мірзи, що знаходиться тепер у Франції і є скинений з трону перським парламентом, приказав освободити всіх політичних в'язнів.

Він дав також амністію бунтовному шахів і іншим членам та членам королівського двору, які підуть на пенсію.

Новий король приказав знизити ціну хліба через удрядження урядової субсидії. Прихід нової влади в країні населення буде святкувати через три дні.

ПОДІЇ В СІРІЇ МАЮТЬ ВПЛИВ НА ІНШІ АРАБСЬКІ КРАЇНИ.

В наслідок бомбардування Дамаску Французами, протичужинська агітація збільшилася в Іраку, Палестині, Єгипті й Мароко.

ЛОНДОН, 3. листопада. — Події в Сирії мають великий вплив на інші арабські країни на Близькому Сході. В наслідок бомбардування Дамаску Французами, арабська протичужинська агітація збільшилася в Іраку (що знаходиться під британським мандатом), Палестині, Єгипті й Мароко. Політики домагаються, щоб Велика Британія підприняла

спеціальні кроки для охорони своїх інтересів в країнах на Близькому Сході.

Екзекутива сирійсько-палестинського конгресу зажадала недавно від Ліги Націй, щоб вона скасувала негайно всі свої мандати на сході та дозволила Сирії, Палестині й Лебанону злучитися під одним урядом і вступити до федерації арабських держав.

ПІДЧАС ЕКСПЛЮЗІЇ В КОПАЛЬНІ ЗГИНУЛО 17 МАЙНЕРІВ.

БЕРЛІН, 2-го листопада. — Підчас експлюзії в копальні Гольянд, коло Гельзенкхену, 17 майнерів убито і 2 тяжко ранено, так що один з них находиться в умираючому стані. Експлюзія потрясла будинками на кілька миль довкола. Тіла перших видобутих майнерів спалені до непізнання.

Копальня Гольянд є розділена на дві частини, що недопустило до поширення експлюзії на цілу копальню, в якому то випадку було би загрожене життя більше як 1,000 робітників.

Десять років тому назад підчас подібної експлюзії в цій копальні убито 12 майнерів.

РОБІТНИКИ АНГЛІЇ ВІДНЕСЛИ УСПІХ

ЛОНДОН, 3. листопада. — Підчас вчорашніх виборів до міських рад в Англії і Валії лейбористська й соціалістична партія значно збільшила число своїх представників.

Вони здобули около 50 місць на провінції і 40 місць в Лондоні. Повного вислідку виборів зі всіх міст ще нема.

Вислід виборів з 80 найбільших провінціальних міст показує, що лейбористи і соціалісти здобули 47 місць, консерватисти втратили 21 місце, ліберали втратили 22 і независимі 4.

Не забувайте про пресовий фонд "Укр. Роб. Вістей"!

ПІДЧАС ВИБОРІВ У МЕКСИКО УБИТО 5 ОСІБ.

МІСТО МЕКСИКО, 3. листопада. — Спеціальні депеші з Меріди доносять, що підчас виборів губернатора в Юкатані убито вчора 5 осіб і 27 ранено.

Соціалісти, що піддержували дра. Альвара Торє Діаза, мексиканського міністра до Бразилії, звели бої зі сторонниками Антони Альбертоса в кількох містах.

Соціалістичний посадинок міста Канасін був убитий прихильниками Джоза Кантона, який також був кандидатом на губернатора.

В ТУРЕЧЧИНІ СКАСОВАНО МОНАСТІРІ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 26. жовтня. — Одна з найбільше драстичних і далекосяглих реформ в турецькому життю увійшла в силу майже незамічена зовнішнім світом.

На розпорядок уряду в Туреччині закрито всі монастирі і викинено на вулицю яких 20 тисяч турецьких монахів або дервішів.

Ці дервіші поділялися на три категорії і жили на темних та забобонности турецьких селян, які врили, що Дервіші наділені божою силою.

ЗНИЩИЛИ ТОВАРИСТВО ЖУРНАЛІСТІВ.

РИМ, 29. жовтня. — Уряд Муссоліні не вдоволяється дотеперішньою строгою цензурою на італійську пресу і рішише більше загострити її та взяти під свою контролу товариство італійських журналістів і його фінансові засоби.

В зв'язку з тим префект Риму оголосив постанову про усунення теперішньої управи товариства і назначення на її місце нової управи з трох фашистських журналістів і нового скарбінка.

В СОФІ УБИТО БРАТА КАТАЦАНКОВА.

ВІДЕНЬ, 29. жовтня. — В Софії застрілено на смерть Данчо Цанкова, брата болгарського прем'єра Александра Цанкова, як він ішов вулицею міста. Данчо Цанков був послом болгарського парламенту. Його убійник утік.

ЧИСЛО УБИТИХ ДІЙШЛО ДО ДВАЦЬЯТЬ.

МЕМФІС, Теннесі, 28. жовтня. — Останні відомості про залізничну катастрофу коло Вікторії, Місс., кажуть, що число убитих дійшло до 20. Тяжко ранених було 24, з котрих двоє померло, а легко ранених було около 50. Причиною катастрофи була зломана шина.

ВСІХ ЧЛЕНІВ І ЧЛЕНКИНЬ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ПРИ У.Р.Д. У ВІННІПЕГУ ПРОСИТЬ ПРИЙТИ В СУБОТУ 7. ЛИСТОПАДА, В ГОД. 2-Й ПО ПОЛУДНІ, ДО УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ. СПРАВА ДУЖЕ ВАЖКА. ЛИСТОПАДОВИЙ КОМІТЕТ.

ЛІБЕРАЛЬНИЙ УРЯД КІНГА НЕ МАЄ НАМІРУ РЕЗИГНУВАТИ.

В Оттаві не видано ніякого офіційного оповіщення, однаке панує загальне переконання, що прем'єр Кінг остане даліше при владі.

ОТТАВА, 3. листопада. — Дотепер не видано офіційної заяви про те, що думає робити прем'єр Кінг в найближчому майбутньому. Однаке панує загальне переконання, що уряд Кінга не буде резигнувати, але остане при владі і скличе парламент.

В такому випадку прем'єр мусить перше всего зреорганізувати свій кабінет і зарядити доповнюючі вибори для виборів міністрів.

Кінг уважає, що йому достарчить ліберальних і прогресивних голосів в парламенті для дальшого правління країною.

Ходять також слухи, що Кінг думає взяти до нового кабінету Роберта Форка, провідника прогресистів. Сам Форк не потверджує ані не заперече цієї вистки, лише каже, що перший крок в цій справі повинен вийти з Оттави, себто від прем'єра.

БОРОТЬБА МІЖ СТРАЙКУЮЧИМИ МОРЯКАМИ А ПОЛІЦІЄЮ.

В австралійському порті Фрімент'л поліція раніла багатьох моряків і 65 з них арештувала.

ПЕРТ, Західня Австралія, 3. листопада. — В порті Фрімент'л, в Західній Австралії, вибухло вчора заворушення в зв'язку зі страйком британських моряків.

Страйкері хотіли забрати з пристані корабель "Борда". Помімо кордонної поліції, вони заатакували корабель, однаке поліція їх відбила.

Тоді страйкуючі моряки дісталися на другий корабель, що стояв попри "Борду", і там

прийшло між ними а поліцією до боротьби. Поліція вганяла до страйкерів по цілому кораблі.

На поміч поліції прибули нові відділи, узброєні в хріс, і аж тоді велика армія поліції перемогла страйкерів. Серед робітників було багато ранених, деякі з них тяжко. 65 моряків арештовано.

Пізніше корабель "Борду" забрано до зовнішнього порту. Поліція патрулює тепер при-

СТРАЙК ТЕЛЕГРАФІСТІВ КОМПАНІЇ МАРКОНІЯ В БРИТАНІЇ.

Причиною страйку є відправлення від роботи дев'ятьох робітників під претекстом економії.

ЛОНДОН, 3. листопада. — В Лондоні, Ліверпулі й Манчестері вийшли на страйк оперейтори бездротного телеграфу, що працюють для компанії Марконія.

В наслідок того бездротна комунікація Марконія між Великою Британією а континентом і трансатлантичними країнами від вчора застановлена. На страйку є около 150 робітників.

Причиною страйку є відправлення від роботи 9 оперейто-

рів через економію. Решта робітників застрайкували і дотепер відмовляються від переговорів з компанією.

Урядовий бездротний телеграф функціонує даліше.

МОНТРЕАЛ, 3. листопада. — В наслідок страйку оперейторів бездротного телеграфу в Лондоні, Ліверпулі й Манчестері, компанія Марконія в Канаді застановила бездротну комунікацію з Великою Британією.

РОСІЙСЬКОГО УЧЕНОГО НЕ ВПУЩЕНО ДО ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.

МОСКВА, 30-го жовтня. — Професор Авраам Йоффе, фізик і член Академії Наук Радянського Союзу, телеграфує з Берліна, що йому заборонено прихити до Злучених Держав помімо того, що він одержав запрошення від Рокефелерівського Інститута. Проф. Йоффе мав студіювати в електричних і наукових лабораторіях. Його останній винахід є

сильне динамо малої величини, яке можна носити з собою. Проф. Йоффе не є в ніякій мірі повсюжений з Адольфом Йоффе, радянським дипломатом і заступником голови найвищої консісійної комісії при радянському уряді.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

ТИСЯЧУ НОВИХ ПЕРЕДПЛАТ В МІСЯЦІ ЛИСТОПАДІ ДЛЯ "У. Р. В."!